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آلزایمر خط پایان نیست
فهمیدن اینکه مادرش به آلزایمر مبتلا شده است، یکی از 
بدترین روزهای زندگی او بود. علائم هشداردهنده از قبل وجود 
داشت اما همه آن را به پای پیری گذاشتند و اینگونه بود که 
بی‌توجهی به علائم اولیه آلزایمر، پیشرفت آن را سرعت بخشید با 
این وجود، نباید آلزایمر را پایان همه چیز دانست، باید با آن جنگید.
نام بیماری آلزایمر یا به زبان خودمانی همان فراموشی، مو را 
بر تن هر کسی سیخ می‌کند چراکه این بیماری مشکلات زیادی 
از مشکلات نگهداری تا بی‌اختیاری و از یاد بردن همه چیز و همه 
کس را به دنبال دارد و این در حالیست که آمار وزارت بهداشت، 
درمان و آموزش پزشکی نشان می‌دهد بیش از ۸۰۰ هزار نفر 
مبتلا به آلزایمر در کشور زندگی می‌کنند و بنا به اطلاعات انجمن 
آلزایمر ایران، بیش از یک میلیون نفر در کشور مبتلا به دمانس 
)انواع مشکلات شناختی( که ۷۰ درصد آن را آلزایمر تشکیل 
می‌دهد، هستند و می‌توان گفت هر هفت دقیقه یک نفر به این 

بیماری مبتلا می‌شود.
آلزایمر یا بیماری فراموشی، یک نوع اختلال عملکرد مغزی 
است که در اثر آن به تدریج توانایی‌های ذهنی بیمار تحلیل 
می‌رود؛ البته با بالا رفتن سن، اندکی فراموشکار شدن در افراد 
طبیعی است اما در بیماری آلزایمر این اختلال حافظه به تدریج 
پیشرفت می‌کند به طوریکه یک هشتم از افراد دارای ۶۵ سال و 

بیشتر، این حالت مخرب زوال عقل را دارند.
ÁÁ نگاهی به چگونگی پیدایش علائم آلزایمر در

یک بیمار
هرچند بروز برخی علائم اولیه، زنگ خطر آلزایمر را به صدا 
درمی‌آورد اما نکته فاجعه‌بار آنجاست که مسائلی مانند عدم آگاهی 
از این بیماری، شرم از ابراز بیماری و ناآشنایی با آلزایمر موجب 

سرعت گرفتن پیشرفت آن می‌شود.
ابتلای  چگونگی  درباره  آلزایمری  بیمار  فرزندان  از  یکی 
مادرش به آلزایمر می‌گوید: فهمیدن اینکه مادرم به آلزایمر مبتلا 
شده است، یکی از بدترین روزهای زندگی من بود. همه علائم 
هشدار دهنده وجود داشت، اما متاسفانه مادرم به خاطر شرم از 

فراموشی‌هایش بر روی آنها سرپوش گذاشت.
او درباره علائم آلزایمر در مادرش گفت: ما متوجه علائم 
کوچکی شدیم، مانند فراموشی، سردرگمی، تهمت زدن و از 
یادبردن پرداخت قبوض. با این حال، ما روی این علائم چشم 
پوشیدیم و گفتیم به دلیل پیری اوست. یادم می آید که او به من 
زنگ زد و گفت که حلقه ازدواجش را گم کرده و نمی‌دانست آن 
را کجا گذاشته است. بالاخره یک روز که بیرون رفته بود، راه را 
گم کرد و نتوانست راه خانه را پیدا کند. خوشبختانه به طور اتفاقی 
یکی از آشناها او را شناخته و توانسته بود به او کمک کند تا به خانه 

برود. اینجا بود که فهمیدیم یک چیزی درست نیست.
این دختر جوان اضافه کرد: از دست دادن حافظه مادرم چیزی 
بیشتر از فراموشی‌های موقتی روزمره بود و کم کم متوجه شدیم 
این فراموشی‌ها ربطی به بالا رفتن سن او ندارد. بنابراین برای 
او وقت دکتر مغز و اعصاب گرفتیم و بعد از آزمایشات و ام. ار. 
آی متوجه شدیم مادرم آلزایمر دارد. موقع شنیدن این خبر، بدنم 
بی‌حس شد چون نمی‌دانستم با این بیماری، وضعیت رابطه من 

با مادرم چطور می‌شود.
ÁÁ علائم اولیه آلزایمر: از مکث طولانی در گفتار

تا آهسته راه رفتن
بزرگترین عامل خطرساز ابتلا به دمانس و بیماری آلزایمر 
افزایش سن است. شیوع دمانس متوسط تا شدید در جوامع تا 
حدود پنج درصد جمعیت نرمال بالای ۶۵ سال را شامل می شود 
و میزان این شیوع در جمعیت بالای ۸۵ سال به ۴۰ درصد می 
رسد. با این وجود نکته فاجعه بار اینجاست که براساس گزارش 
انجمن آلزایمر ایران، سن ابتلا به آلزایمر در کشور بسیار پایین 

آمده است.
بارزترین علامت اولیه آلزایمرکاهش حافظه است که نباید آن 

را با فراموشی‌های گذرا قاطی کرد! در فراموشی‌های روزمره ما 
بعد از مدتی آن موضوع را به یاد می‌آوریم اما در آلزایمر اینگونه 
نیست. کاهش عملکرد حرکتی، رفتاری و اختلال در سخن گفتن 
از جمله علائم اولیه آلزایمر است. محققان دانشگاه آلبرتا در کانادا، 
مکث‌های طولانی هنگام صحبت کردن و گفتار را از علائم 
اولیه آلزایمر می‌دانند. محققان فرانسوی نیز احتمال می‌دهند که 
آهسته رفتن می‌تواند یکی از علایم اولیه آلزایمر باشد. محققان 
دانشگاه ادینبورگ نیز در مطالعه طولانی مدت خود متوجه شدند 
که تضعیف مهارت های مسیریابی از اولین پیش نشانه‌های ابتلا 
به آلزایمر است و گم شدن می‌تواند علامت هشدار آلزایمر باشد.

نشان می‌دهد  مایو  کلینیک  همچنین مطالعات محققان 
کاهش حس بویایی می‌تواند اولین نشانه آلزایمر باشد و محققان 
اضطراب  دریافته‌اند که  نیز  آمریکا  بریگام  و  زنان  بیمارستان 
می‌تواند یک نشانگر پویای ابتلا به مراحل اولیه بیماری آلزایمر 

باشد.
به گفته بابک زمانی متخصص مغز و اعصاب، آلزایمر می‌تواند 
سبب تغییرات رفتار و پریشانی شود. ممکن است بیمار در محلی 
آشنا گم شود. بی‌ثباتی خلقی و لغزش در قضاوت نیز عوارض 
رایج آن هستند. بهداشت ضعیفی نیز دارد. افرادی که قبلا شیک 
پوش بودند ممکن است لباس‌های آلوده پوشیده و شستن موهای 

سرشان را فراموش کنند.
او ادامه داد: دشواری در انجام حساب کتاب‌های مالی، اغلب 
یکی از اولین علایم این بماری است. اختلالات خلقی، روانی، 
آشفتگی و بی‌ثباتی خلق و تحریک‌پذیری، ترس و اضطراب، 
افسردگی و یا دلمردگی، ضعیف تدریجی عواطف، بدبینی‌ و 
بی‌اعتمادی، بی خوابی و آشفتگی خواب، بی‌قراری ‌و پرسه‌زدن 
بی‌هدف و یا بی‌حرکت یکجا نشستن، تکرار یک رفتار یا بیان یک 
عبارت به صورت مکرر، برداشتن وسایل دیگران، تغییر تدریجی 
شخصیت بیمار و کاهش ‌تعادل‌ فیزیکی و مهارت‌های‌ حرکتی 
‌و هماهنگی میان آنها در راه ‌رفتن، غذاخوردن، لباس‌ پوشیدن، 

استحمام از دیگر علایم فرد مبتلا به این بیماری است.
برای  آزمایش ساده‌ای  این پزشک خاطرنشان کرد: هیچ 
تشخیص آلزایمر وجود ندارد. آزمایش‌های غربالگری می‌توانند 
مهارت‌های هیجانی یا حافظه کوتاه مدت بیمار را اندازه گیری 
کنند. می‌توان برای پیشگیری از سایر مشکلات مانند سکته 
یا تومور از آزمایش های عصب شناختی و اسکن های مغزی 

استفاده کرد.
ÁÁنقش ژنتیک و سیگار در ابتلا به آلزایمر

تاکنون مطالعات متعددی برای اثبات نقش ژنتیک و سابقه 

خانوادگی در ابتلا به آلزایمر انجام شده است هرچند از عواملی 
آور،  خواب  داروهای  گوش،  سنگینی  و  شنوایی  مانند ضعف 
داروهای کاهش دهنده اسید معده، کمبود ویتامین D، استرس و 
افسردگی، احساس تنهایی، شخصیت ناپایدار، دیابت و فشارخون، 
استعمال سیگار، وزن نامناسب، سبک زندگی ناسالم و ضربه‌های 

مغزی در بروز آلزایمر نباید غفلت کرد.
فرد معتاد به مصرف سیگار نه تنها به ریه خود آسیب می‌زند 
و خطر ابتلا به سرطان را بالا می‌برد، بلکه به مغز خود نیز صدمه 
وارد می‌کند، زیرا نیکوتین و امثال آن باعث تنگی عروق می‌شود. 
همین امر سبب اختلال در رسیدن اکسیژن و مواد غذایی به مغز 
و در نتیجه بروز آسیب‌های شناختی و در نهایت دمانس می‌شود.

به گفته معصومه صالحی مدیر عامل انجمن آلزایمر ایران، 
بیماری آلزایمر بین ۱۰ تا ۱۵ درصد از طریق ژن انتقال می‌یابد اما 
با پیشگیری از زمان جوانی درصد ابتلای ژنتیک، کاهش زیادی 
خواهد داشت و در برخی از انواع دمانس درصد انتقال از طریق ژن 

کمی افزایش بیشتری دارد.
ÁÁ اهمیت شناسایی علائم اولیه آلزایمر در بهبود

کیفیت زندگی بیمار
معمولا افراد مبتلا به آلزایمر دیر متوجه علائم فراموشی خود 
می‌شوند یا اینکه به آنها بی‌توجهی کرده یا به دلایل مختلف از 
ابراز آن، احساس شرم یا حتی ترس دارند. درصورتیکه توجه به 
علائم اولیه آلزایمر و مراجعه به موقع به پزشک و آغاز جلسات 
مشاوره‌ای می‌تواند تاثیر بسزایی در بهبود کیفیت زندگی بیمار 

داشته باشد.
افروز صفاری فرد معاون پیشگیری از معلولیت‌های مرکز 
توسعه پیشگیری بهزیستی کشور در این باره با اشاره به اجرای 
برنامه غربالگری و ارزیابی دمانس از سوی بهزیستی برای ۱۲۰ 
هزار سالمند در بازه سنی ۶۰ تا ۷۵ سال به خبرنگار ایرنا گفت: با 
توجه به اینکه ما می‌توانیم با آزمون‌های غربالگری شروع بیماری 
دمانس را سریع تر تشخیص دهیم؛ در نتیجه برای بیماران امکان 
مداخلات بهنگام فراهم می‌شود و می‌توانند سیر بیماری را کندتر 
کنند. هر یکسال که زودتر این بیماری تشخیص داده شود، با 
ارائه مداخلات بهنگام از معلولیت ناشی ازبیماری و علائم بیماری 

کاهش می‌یابد.
او خاطرنشان کرد: براساس گزارش سازمان سلامت جهانی 
تا سال ۲۰۵۰ جمعیت سالمندان ایران به حدود ۲۶ میلیون نفر 
خواهد رسید. پیش‌بینی می‌شود جمعیت ایران به یک جامعه پیر 
تبدیل شود پس لازم است با بیماری‌های شایع دوران سالمندی 

بتوانیم اقدامات لازم را برای آن انجام دهیم.

صفاری‌فر افزود: بیماری آلزایمر، شایع‌ترین علت سندروم 
دمانس است که به دلیل تخریب نورون‌های مغزی ایجاد و 
در سالمندان باعث افت وضعیت شناختی می‌شود. در نتیجه 
منجر به تخریب شدید حافظه، قضاوت، جهت‌یابی و شناخت 
در افراد سالمند می‌شود و باعث می شود عملکرد اجتماعی و 
خانوادگی فرد مختل شود و نیاز به مراقبت‌های مداوم طبی و 
روانی داشته باشد. این موارد تاثیراتی هم برای زندگی فرد و افراد 
خانواده او دارد. به گفته معصومه صالحی رئیس انجمن آلزایمر 
ایران نیز مداخلات درمانی و مراقبتی مانند دارو و روانشناسی 
حتی در مراحل اولیه بروز بیماری می‌تواند موثر و کارساز باشد 
و موجب بهبود اختلال شناختی، حفظ استقلال فردی و کیفیت 
زندگی بیمار می شود و برگزاری جلسات مشاوره برای مراقبان و 
سالمندان می‌تواند موجب بهبود خلق و خو و کاهش فشار روانی 

ناشی از بیماری آلزایمر شود.
ÁÁتسلیم آلزایمر نشوید

بسیاری از بیماران و اطرافیان آنها با شنیدن نام آلزایمر پر 
از  خوب  روحیه  داشتن  درحالیکه  می‌شوند  ناامیدی  حس  از 
الزامات جنگ با یک بیماری است و از سوی دیگر به گزارش 
ایرنا، تحقیقات جدید نشان می‌دهد که از نوعی نانوذرات پلیمری 

می‌توان برای کمک به درمان بیماری آلزایمر استفاده کرد.
یکی از فرزندان یک بیمار آلزایمری در این باره می‌گوید: 
هنگام شنیدن ابتلای پدرم به آلزایمر، مملو از احساس شدید درد، 
ناامیدی، عصبانیت، ترس و پشیمانی بودم چون نمی دانستم چه 
چیزی در انتظار ما است. فهمیدن اینکه پدرم به آلزایمر مبتلا 
شده است زندگی من را زیر و رو کرد. پس از هضم خبر ابتلای 
او به آلزایمر، شروع به تحقیق در مورد تاثیر مهم این بیماری 
بر زندگی او کردم. می‌دانستم که او به کمک نیاز دارد، نقش‌ها 
تغییر می‌کند و تا حد امکان از طرف خانواده، دوستان و جامعه 
باید حمایت شود. اما این را هم می‌دانستم که اگر بخواهیم این 
بیماری را شکست دهیم، دیدگاه ما باید تغییر کند! به جای اینکه 
به تاثیر منفی این بیماری نگاه کنم، تصمیم گرفتم از داستان خود 
برای تشویق دیگران استفاده کنم. فهمیدن اینکه فرد مورد علاقه 
شما به آلزایمر مبتلا شده است، احساس خوبی ندارد، اما داستان 
شما نباید به همین جا ختم شود. او افزود: خیلی‌ها فکر می‌کنند 
بیماری آلزایمر قرار است یک نقطه باشد و همه چیز تمام شود. 
اما این پایان نیست! به جای آن یک کاما قرار دهید و ادامه دهید. 
هرچند به ما گفتند که آلزایمر پدرم منجر به مرگ خواهد شد اما 
قرار نیست با بیماری پدرم مانند حکم اعدام رفتار کنیم. ما تصمیم 

گرفتیم بجنگیم و زنده بمانیم!

پویش اهدای خون و نیاز به 
گروه‌های خونی منفی

مدیرکل انتقال خون استان اصفهان تاکید کرد: اهدا 
و نذر خون در ماه‌های محرم و صفر عملی خداپسندانه 
است که باید در دیگر روزهای سال نیز ادامه پیدا کند. 
مردم اصفهان بدانند که در حال حاضر، به گروه‌های 

خونی منفی بیشتر نیازمندیم.
کیان دهراب‌پور در گفت‌وگو با ایسنا اظهار کرد: 
مردم اصفهان، همانند همه مردم ایران، به پویش 
اهدای خون »فرهنگ حسینی، نذر عاشقان« پیوسته‌اند. 
این پویش مانند هر سال از اول محرم تا پایان ماه صفر 

ادامه خواهد داشت.
و  ادارات  نهادها،  مردم،  اینکه  بر  تأکید  با  او 
سازمان‌های مختلفی در برپایی این پویش نقش دارند، 
افزود: از مردم درخواست می‌کنم که در این عمل 
خداپسندانه و در مدتی که انگیزه و اشتیاق خوبی فراهم 
است، به مراکز انتقال خون مراجعه کنند؛ چنان‌که 
همواره نیز در لحظه‌های حیاتی نقش خود را ایفا 

کرده‌اند.
مدیرکل انتقال خون اصفهان از ضرورت حضور پویا 
و پرشور مردم به‌منظور اهدای خون گفت و توضیح 
داد: نیاز به خون و فرآورده‌های خون همیشگی است، 
اما مراکز خون‌گیری در این روزها به‌طور ویژه آمادگی 
استقبال از مردم را دارند. این مراکز در طول دو ماه 

پذیرای اهداکنندگان خواهند بود.
دهراب‌پور با بیان اینکه ادارات، سازمان‌ها و نهادها با 
هماهنگی از طریق روابط عمومی انتقال خون اصفهان 
می توانند برای اهدای خون حاضر شوند، مراکز فعال 
در شهر اصفهان را برشمرد: مرکز اهدای خون خواجو 
در دهه محرم و از ساعت ۷:۳۰ الی ۱۸ در خدمت مردم 
است. مرکز اهدای خون شهید حججی نیز در همین 

ایام و روزهای فرد از ۷:۳۰ الی ۱۲:۳۰ فعالیت دارد.
او سپس به مهم‌ترین نیازمندی‌های انتقال خون در 
اصفهان اشاره و تبیین کرد: امروز، ۲۰ تیر ۱۴۰۳، ذخیره 
خون استان ۲۴۴۱ واحد معادل ۶ روز و در شهرستان 
۱۵۹۰ یعنی معادل حدودا ۴ روز است. کسانی که قصد 
پیوستن به پویش و اهدای خون را دارند، توجه داشته 
 A باشند که در حال حاضر به گروه‌های منفی، یعنی

منفی، O منفی، B منفی نیاز جدی‌تریم داریم.

عناوین »ضدآب« یا 
»ضدتعریق« در ضدآفتاب‌ها 

تبلیغاتی است
معاون اداره کل امور فراورده‌های آرایشی و بهداشتی 
سازمان غذا و دارو گفت: استفاده از عناوین ضدآب یا 
ضدتعریق برای ضدآفتاب‌ها بیشتر جنبه تبلیغاتی دارد و 
تمام ضدآفتاب‌ها با گذشت زمان از روی پوست پاک 

می‌شود.
به گزارش ایمنا، رؤیا مرجانیان با اشاره به اینکه 
تولیدکنندگان کرم‌های ضدآفتاب مجاز به استفاده از 
عناوین تبلیغاتی غیرواقع روی محصولات نیستند، اظهار 
کرد: برای استفاده از ادعای ضدآفتاب مقاوم در برابر آب 
باید فراورده آزمایش و ادعای مقاوم بودن در برابر آب 
ثابت شود و زمان مقاوم بودن به آب نیز مشخص باشد.

او افزود: همه ضدآفتاب‌ها، چه برچسب مقاوم 
باید  باشند،  نداشته  یا  باشند  داشته  آب  برابر  در 
دستورالعمل‌هایی را در مورد زمان استفاده مجدد را روی 
برچسب خود درج کنند تا از محافظت پوست اطمینان 

شود. حاصل 
معاون اداره کل امور فراورده‌های آرایشی و بهداشتی 
سازمان غذا و دارو خاطرنشان کرد: ضدآفتاب‌ها به 
اشکال مختلف از جمله لوسیون‌ها، کرم‌ها، ژل‌ها، 
استیک‌ها و اسپری‌ها در دسترس هستند، دستورالعمل 
استفاده از محصولات ضدآفتاب بسته به شکل آن‌ها 
می‌تواند متفاوت باشد و باید همیشه قبل از استفاده از 

یک محصول ضدآفتاب برچسب آن را بخوانید.
مرجانیان اضافه کرد: استفاده از عناوین »ضدآب« 
یا »ضدتعریق« برای ضدآفتاب‌ها بیشتر جنبه تبلیغاتی 
دارد و تمام ضدآفتاب‌ها با گذشت زمان از روی پوست 

می‌شود. پاک 

جمع‌آوری ۱۸۰ معتاد متجاهر 
در اصفهان 

رئیس پلیس مبارزه با مواد مخدر استان اصفهان 
از اجرای طرح پاکسازی نقاط آلوده و جمع آوری ۱۸۰ 
نفر معتاد متجاهر و عادی در قالب اجرای طرح آرامش 

داد. خبر 
سرهنگ احمد نیکبخت در گفت‌وگو با مهر اظهار 
کرد: در راستای اجرای طرح ارتقا امنیت اجتماعی و 
در تداوم رسیدگی به مطالبات و پیگیری‌های مردمی، 
طرح آرامش با محوریت جمع آوری معتادان متجاهر 
و عادی اجرایی شد. او افزود: در این راستا مأموران 
با انجام اقدامات میدانی و پس از هماهنگی با مرجع 
قضائی به نقاط هدف از قبل شناسایی شده اعزام و 
در عملیات‌هایی جداگانه ۱۸۰ معتاد متجاهر و عادی 
را از سطح پارک‌ها، تفرجگاه‌ها و معابر عمومی جمع 
آوری و برای سیر مراحل درمانی به مراکز بازپروری و 
ترک اعتیاد معرفی کردند. رئیس پلیس مبارزه با مواد 
مخدر استان اصفهان اضافه کرد: شهروندان می‌توانند 
گزارشات خود در خصوص فعالیت خرده فروشان مواد 
مخدر، حضور معتادان متجاهر وولگرد در سطح محلات 
خود را از طریق تلفن ستاد خبری پلیس مبارزه مواد 
مخدر اصفهان با شماره تماس ۲۱۸۲۵۴۶۲ در اختیار 

پلیس قرار دهند.

ادامه جستجو برای یافتن پلنگ 
در شرق اصفهان

مدیرکل مدیریت بحران استانداری از ادامه جستجو برای 
یافتن پلنگ رویت شده در اطراف زیار خبرداد و گفت: امشب 
نیز ۵ تیم تخصصی برای پایش منطقه به شرق اصفهان اعزام 

می شوند.
منصور شیشه فروش در گفت وگو با مهر با اشاره به اینکه 
طی روزهای گذشته منابع محلی گزارش دادند که ردپای پلنگ 
در اطراف شهر زیار دیده شده است، اظهار داشت: تصاویری نیز 
توسط دوربین‌های مدار بسته ثبت شده که یک قلاده پلنگ 

را نشان می‌دهد.
او افزود: گفته می‌شود که پلنگ همراه یک توله در اطراف 

زیار و حتی داخل شهر دیده شده است.
مدیرکل مدیریت بحران استانداری اصفهان با اشاره به 
اینکه نیروهای محیط زیست و آتش‌نشانی فوری به زیار در 
شرق اصفهان اعزام شدند، خاطرنشان کرد: از روز شنبه تاکنون 
پایش‌ها شبانه روز ادامه داشته است و نیروهای محیط‌زیست 
با دوربین‌های دید در شب و تجهیزات مناسب در منطقه به 
جستجو و ردیابی پرداختند و تله‌های زنده گیر نیز نصب کردند 

اما پلنگ تاکنون پیدا نشده است.
شیشه فروش ادامه داد: پنج تیم تخصصی دیگر از 
محیط‌زیست مجهز به دوربین دید در شب با کمک آتش‌نشانی 
به شهر زیار و روستاهای اطراف آن اعزام می‌شوند که همچنان 
به پایش و جستجو ادامه دهند تا اگر ردی از پلنگ پیدا شد 

اقدامات بعدی جهت زنده‌گیری حیوان صورت گیرد.
او افزود: این احتمال نیز وجود دارد که حیوان به تدریج از این 

محدوده به سمت زیستگاه خود رفته و دور شده باشد.
مدیرکل مدیریت بحران استانداری اصفهان با اشاره به اینکه 
سازمان‌های مردم نهاد نیز در جستجو برای یافتن پلنگ کمک 
کردند، افزود: به کشاورزان و باغداران منطقه نیز آموزش‌های 

لازم داده شده است.
شیشه فروش با بیان اینکه از شهروندان درخواست 
می‌شود موارد زیست محیطی را به شماره ۱۵۴۰ یگاه حفاظت 
محیط‌زیست گزارش کنند، خاطرنشان کرد: پناهگاه حیات 
وحش عباس آباد نائین، پارک ملی کلاه قاضی، منطقه حفاظت 
شده قمصر و برزک کاشان و منطقه حفاظت شده دنا در سمیرم 
مامن و زیستگاه تاریخی پلنگ در استان اصفهان است و یک 
احتمال وجود دارد که پلنگ رؤیت شده برای یافتن آب و غذا از 
پارک ملی کلاه قاضی که نزدیک ترین زیستگاه حیات وحش 
به شهر زیار است، آمده باشد و احتمال دیگر این است که توسط 

فردی در باغ شخصی نگهداری می شده است.
او ابراز داشت: خشکسالی‌ها و عدم دسترسی حیات وحش 
به آب و غذا سبب شده که در مواردی شاهد ورود حیات وحش 
به شهرها و روستاها باشیم؛ سال گذشته نیز چند مورد گزارش 
ورود گرگ به مناطق مسکونی و شهری داشتیم که در شهر 
اصفهان در ناژوان و کوه صفه، علویجه و برزک دیده شده بودند.

پایش‌های پهپادی برای یافتن پلنگ 
همچنین مریم امیدی، رئیس اداره حفاظت از حیات وحش 
اداره کل محیط‌زیست استان اصفهان نیز درباره پلنگ رؤیت 
شده در زیار به خبرنگار مهر گفت که طی روزهای گذشته به 
صورت شبانه روز پایش ها ادامه داشته و حتی جستجو پهپادی 

در منطقه نیز انجام شده است.
او با اشاره به اینکه مردم محلی گزارش کرده بودند که 
پلنگ در اراضی کشاورزی روستاهای اطراف زیار دیده شده 
که حدود ۲ کیلومتر با مناطق مسکونی فاصله دارد، خاطرنشان 
کرد: رؤیت پلنگ در زیار زمانی به محیط‌زیست گزارش شد که 
مدتی از آن گذشته بود و هنگامی که به منطقه رفتیم نتوانستیم 

پلنگ را پیدا کنیم
رئیس اداره حفاظت از حیات وحش اداره کل محیط‌زیست 
استان اصفهان افزود: نیروهای ما مجهز به دوربین دید در شب 
و سلاح بیهوشی طی روزهای اخیر در منطقه مستقر هستند اما 

پلنگ پیدا نشده است.
امیدی، درباره نر یا ماده بودن پلنگ، تصریح کرد: این 
مسائل در حال حاضر حدس و گمان است، اینکه پلنگ بالغ 
و به همراه یک توله باشد یا جنسیت نر یا ماده باشد، هیچکدام 

قطعیت ندارد و فعلا نمی‌توان در این باره اظهار نظر کرد.
گفتنی است، پلنگ حیوانی شب رو و شب شکار است و 
همین امر پایش و جستجو برای یافتن پلنگ رؤیت شده در زیار 

را دشوار کرده است.

راه‌اندازی کمیته ملی احیای 
تالاب گاوخونی شود

فرماندار ورزنه گفت: در دولت چهاردهم ضرورت دارد کمیته 
ملی احیای تالاب گاوخونی راه‌اندازی و حقابه تالاب دیده شود 

تا شاهد بحران ریزگردها نباشیم.
سعید رحیمی در گفت‌وگو با ایسنا درباره خشکی تالاب 
گاوخونی و تبعات آن، اظهار کرد: در جدول منابع و مصارف، 
حقابه تالاب گاوخونی دیده شده است اما در چند سال گذشته 
شرکت آب منطقه‌ای و وزارت نیرو به همان جدول منابع و 
مصارف که قانون خودشان است عمل نکرده‌اند به همین دلیل 
اکنون بیش از ۹۹ درصد مساحت تالاب خشک است که این 
خشکی و نرسیدن آب به آن سبب شده در چندماه گذشته 
بحران ریزگردها تشدید شود به طوری که با کوچک‌ترین وزش 
باد، ریزگردها داخل هوای شهرهای اطراف و از جمله اصفهان 

می‌شود.
او افزود: این مشکل سبب بحران ریزگرد برای استان 
اصفهان و پایین آمدن کیفیت زندگی و افزایش بیماری در استان 
شده و روی سرمایه‌گذاری در اصفهان تأثیر منفی می‌گذارد. 
حقابه تالاب گاوخونی باید به موقع داده و به قانون عمل شود 
تا دچار این بحران‌ها نشویم. فرماندار ورزنه تصریح کرد: در 
دولت چهاردهم ضرورت دارد کمیته ملی احیای تالاب گاوخونی 
راه‌اندازی شود. طبق کنوانسیون رامسر در ذیل تالاب‌های زنده 
هستیم و اگر وضع به همین منوال پیش رود و تالاب خشک 
شود از کمیسیون رامسر خارج می‌شویم که تبعات بدی دارد، 
به‌طوری که در ذیل کنوانسیون مونترال خواهیم رفت که برای 

کشور و استان اصفهان زیبنده نیست.

سیگنال‌های فراموشی

مدیرکل مدیریت بحران استانداری اصفهان گفت: به منظور 
پیشگیری از رخداد حوادث و اجرای طرح‌های ایمنی در هیئت 
مذهبی مساجد، بقاع، امامزاده‌ها و حسینه‌ها استان در ایام 
محرم‌الحرام به ویژه تاسوعا و عاشورای حسینی، تعداد ۳۴۰ تیم 

امدادی و خدماتی در آمادگی کامل قرار دارند.
منصور شیشه‌فروش در گفت‌وگو با ایمنا با تاکید بر استقرار 
نیروهای امدادی و خدماتی تا اتمام مراسم مذهبی در میادین 
اصلی و مسیرهای پرتردد شهرهای استان اظهار کرد: این تیم‌ها 
متشکل از عوامل آتش‌نشانی، خدمات شهری شهرداری‌ها، 
نیروهای فنی شرکت‌های آب، گاز و برق، مرکز بهداشت، پلیس 
راه و راهور، جمعیت هلال احمر، پایگاه‌های اورژانس در مناطق 
مختلف شهرها، روستاها و میسر جاده‌ها با آموزش‌های لازم 

مستقر هستند.
او با اشاره به فعالیت هیئت مذهبی مساجد، بقاع، امامزاده‌ها 
و حسینه‌ها در سطح استان افزود: دستورالعمل ایمنی برگزاری 
مراسم مذهبی قبل از برپایی ایام محرم‌الحرام تدوین و به همه 
حوزه‌های بنیاد شهید مستضعفان، فرهنگ و ارشاد اسلامی، 
رسیدگی به امور مساجد و تبلیغات اسلامی برای اجرا، ابلاغ 

شده است.
مدیریت بحران استانداری اصفهان درباره آمادگی کامل 
۳۴۰ تیم امدادی و خدماتی اصفهان در ایام محرم تصریح کرد: 
رعایت کامل کنترل و اصول ایمنی نحوه اتصالات برق به ویژه 
اتصالات برق اضطراری، پیش‌بینی ورود و خروج سریع و آسان 
به ویژه خردسالان و بانوان در مواقع اضطراری از مراسم مذهبی، 
پیشگیری از آلودگی هوا در محل مراسم عزاداری با حضور 
جمعیت کثیر مردم، پیش‌بینی نصب کپسول آتش‌نشانی مناسب 
و تجهیزات اطفای حریق در محل عزاداری، رعایت سه متری 
حریم شبکه‌های برق در محل از جمله دستورالعمل ابلاغ شده 

به هئیت‌های مذهبی است.

او ادامه داد: استفاده حدالامکان از داربست فلزی در برپایی 
مراسم سوگواری، عدم بهره‌برداری از سیم و کابل‌های فرسوده 
در برق‌رسانی به محل‌های مراسم و هماهنگی با شرکت‌های 
توزیع برق گاز و سازمان آتش‌نشانی برای نصب ایمن شبکه‌های 
برق و گاز، خودداری از نصب علم و پرچم بر شبکه‌های و 
تأسیسات برق و جلوگیری از برخورد آنها با شبکه‌ها هنگام عبور 

از عرض خیابان‌ها، تاکید شده است.
شیشه‌فروش اضافه کرد: نظارت بر رعایت اصول ایمنی در 
محل طبخ غذا و انبار پشتیبانی در مراسم عزاداری، ضرورت 
پیش‌بینی در مقابله با ناپایداری‌های جوی، وزش تندبادها، رعایت 
صرفه‌جویی در مصرف آب، رعایت موازین بهداشتی با همکاری 
مرکز بهداشت در تهیه و توزیع آب و غذا، رعایت اصول ایمنی 
و راهنمایی و رانندگی در حمل‌ونقل افراد و تجهیزات در شهرها، 
روستاها و جاده‌های برون شهری برای پیشگیری از تصادفات 

که گاهی اعزام می‌شوند از دیگر دستورات اجرایی در ایام محرم 
است.

او با تاکید بر آماده‌باش تمام پایگاه‌های اورژانس، گفت: در 
خواست اورژانس ۱۱۵ از رؤسای هیئت‌های مذهبی، تاکید و 
آموزش در خصوص باز نگهداشتن مسیر و پیشگیری از حوادث و 
رعایت ایمنی برای رسیدن آمبولانس بر بالین نیازمندان در طول 

زمان عزاداری و تردد در خیابان‌ها است.
مدیریت بحران استانداری اصفهان اظهار کرد: تلفن‌های سه 
شماره‌ای ۱۹۴ شرکت گاز، ۱۲۱ برق، ۱۲۵ سازمان آتش‌نشانی 
و ۱۱۵ فوریت‌های پزشکی در طول ایام محرم‌الحرام برای 
ارائه مشورت برای هیئت‌های مذهبی و مردم در آمادگی کامل 

هستند.
او درباره توصیه‌های ایمنی ملزومات و تجهیزات مصرف برق 
در زمان‌های برگزاری مراسم در سطح شهرها، روستاهای استان، 

افزود: لزوم معرفی تجهیزات تابلوهای برق دارای برچسب، عدم 
ارتباطات وسایل برق با مصارف آب مانند آب سردکن‌ها و 
کلیدهای برق عمومی، خودداری استفاده از لامپ‌های برق ولتاژ 
بالای خطرآفرین بدون حباب و حفاظ مناسب، لزوم استاندارد 
فیوز برق، رعایت فاصله متناسب سیم‌ها، اتصالات و ادوات برقی 
از مواد و وسایل قابل اشتعال مانند پرچم و پلاکارد و امتناع جدی 
از گرفتن انشعاب برق از تیرهای برق از مهم‌ترین توصیه‌ها است.
شیشه‌فروش خودداری از شکل پیچ خوردگی اتصال 
سیم‌های جهت پیشگیری از اتصالات کوتاه در محل‌های 
برپایی مراسم عزاداری را حائز اهمیت دانست و افزود: سامانه 
برق در صورت وجود نقص فنی از عوامل مهم در حوزه آتش 
سوزی‌ها محسوب می‌شود که دستیابی به اصول ایمنی حوزه 
برق ضروری است که در این زمینه رعایت نکات ایمنی نسبت به 
بازنگری سیستم برق اعم از سیم کشی کابل‌ها، پریزها، فیوزها 

و کلیدها در محل‌های برگزاری مراسم مذهبی الزامی است.
او رعایت اصول ایمنی و پیگیری از رخداد حوادث در انبارها 
را مهم دانست و تصریح کرد: ممنوعیت استفاده از گاز با شعله 
عریان در انبارها، نصب تابلوهای استعمال دخانیات مطلقا ممنوع 
در محوطه داخل انبارها، لزوم سیستم سیم کشی برق انبارها 
از نوع توکار و لوله، نصب تهویه مناسب در انبارهای نگهداری 
از دستورالعمل‌های ابلاغ شده به هئیت‌های مذهبی در استان 
است. مدیریت بحران استانداری اصفهان ادامه داد: تدارک معابر 
خروجی هئیت‌ها در آبدارخانه‌ها، جلوگیری از ورود کودکان به 
آبدارخانه، تدوین محل مناسب خارج از آبدارخانه‌های هئیت‌ها 
در صورت نیاز به نگهداری مواد نفتی و سیلندر گاز، خودداری از 
نگهداری مواد نفتی و قابل اشتعال در داخل سالن و محل مذکور، 
نصب تهویه مناسب و مجزا، لزوم نصب تابلو رعایت نکات ایمنی 
در این محل‌ها، رعایت نکات ایمنی در استفاده از بالابرها، نصب 

دستگاه خاموش کننده‌ها و کنترل دودکش‌ها ضروری است.
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